

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Martes 27 de Enero de 1.925.

Numero 20.989

Fiestas domingueras

Este Enero claro y sereno, relación al crecimiento de la demasado claro y sereno para la madre tierra que no se humedece con las lluvias en todo tiempo apetecidas, chas queó a los domingueros, a los que en el septimo dia de la semana destinado al descanso, lo aprovechan para tomar el sol y pasear. Fué, pues, la última de estas fiestas un dia sin sol, de enturbiado horizonte, de celajes grises, que no quisieron dejar lucir al astro rey, y de brisas húmedas y frias. Más apesar, de todo esto, no por eso dejó de aprovecharse para los que se pasan los seis dias restantes en ese continuo luchar que el vivir impone, metidos en sus casas, en los comercios y talleres. La ropita nueva estrenada en las pasadas Navidades hay que lucirla y desentumecer los miembros. Por la mañana la misa y despues el acostumbrado ir y venir ya por las aceras del Parque, ya por las del Bulevar, que con el desmoche de sus acacias ha quedado demasiado inhospitalario, falta que aún se notará más, precisamente cuando los rigores del estio vengán. Las muchachas, como tienen poca ocasión de lucir sus galas, aprovechan esta primer salida tempranera, para alhajarse con todo lo mejor que tienen, y así realzan sus gentiles cuerpos, sus caras bonitas. Existen enjambrados de polluelas tan lindas, que anuncian nuevas generaciones, que en el mañana serán el principal ornato de nuestra capital, aumentando el catálogo de hermosas mujeres que dieron merecida fama a nuestra tierra, de poseer las a granel.

Despues, aún cuando la tarde era desapacible, otra vez se animaron nuestros paseos, aumentando el movimiento rodado, pues el número de autos, que no crece en

riqueza, aumenta considerablemente y nos da la ilusión de hallarnos en una urbe de mayor categoría. En coches y a pie hubo paseo y otra vez desfile de nuestras bellas paisanas, que en un domingo no prescinden de la exhibición, aunque el tiempo pretenda dejarlas en casita.

Y la noche, que fué más templada que el atardecer, dedicada exclusivamente a llenar las salas del Hesperia y de Cervantes, para completar la festividad del día.

Despues, despues a casita, a esperar el nuevo domingo para romper la vida monótona y pueblerina, donde todos nos consumimos por esa falta de variedad, de atracciones y diversiones que solo se encuentran a diario en muy contadas y grandes capitales. Aún en nuestra ciudad moruna, de tranquilas y sosegadas costumbres, había en tiempos pasados, que para nosotros los viejos siempre fueron mejores, otras notas animadas que interrumpían deliciosamente esa monotonía a que hacemos referencia. Casas donde sus dueños, sociables, abrían sus puertas a la juventud, con tertulias animadas y bailes sin pretenciones, donde era más fácil que los dos sexos se conociesen y estimasen sin los alejamientos que hoy día imperan. Además, desde el día de la Concepción, en el ocho de Diciembre hasta Carnaval, se celebraban una serie de brillantes bailes de máscaras, a los cuales acudía lo mejor de la sociedad almeriense. Los que peinamos canas, recordamos aquellas veladas, especialmente las de los días de San Antón y la Candelaria, que formaban época en aquellos tiempos, por la brillantez y animación con que se celebraban. Poco a poco faeron supriméndose es-

tas reuniones, hasta que ahora se han reducido a los días de Carnaval y Piñata.

Por eso, como ya hemos hecho notar, nuestra bella mitad espera impaciente la fiesta dominguera, único oasis que encuentra para que el aburrimento no se apodere de ella.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor nuestro: Confiando en la justicia de la causa que defendemos, no dudamos en dirigirle la presente carta, para que la publique en su digno diario, ya que con ello dará pública satisfacción al sentir general del vecindario de estos tres pueblos, y además, contribuirá eficazmente a la defensa de nuestros intereses de parraleros.

Pretendemos señor, hacer pública ostentación del entusiasmo que reina en toda esta región, por la creación y funcionamiento de la Cámara Oficial Uvera de la provincia. Este organismo salvador, constituye hoy la más sólida defensa de nuestros sacratísimos intereses de productores de uva y además engendra las más halagüeñas esperanzas para el mañana. Esta institución, concebida y conseguida por un puñado de nombres de buena voluntad, no se ha limitado a ser, como otras, una bella teoría expuesta en propa-

ganda, no; la práctica, al poner en ejecución el fin que perseguía, ha resultado aún más halagüeña. La Cámara Oficial Uvera, al año de funcionar recibe hoy, o por lo menos merece, el profundo agradecimiento de todo parralero que solo atiende a la honrada defensa de sus intereses.

Sobrado se nos alcanza, señor, que la Cámara ha tenido pequeños errores y defectos de organización, propios y naturales de todo organismo que empieza, y que empieza con las precipitaciones que este; pero en cambio reconocemos igualmente, con gran nobleza y contento, los muchísimos aciertos que puede apuntarse la Cámara en su haber, y sobre todo y ante todo, la imparcialidad y justicia que puso el Comité Ejecutivo de la misma en todo sus actos.

Gracias a dicho organismo, las uvas, contra lo que esperábamos este año, nos han valido mucho dinero; el pesimismo lúgubre del parralero ha desaparecido y las propiedades, puestas de parras, empiezan a cotizarse hoy a precios que pudiéramos calificar de quiméricos.

Perdónenos, señor Director, la extensión dada a esta carta, quedándole muy agradecidos por su inserción.

Firman la carta, ciento cincuenta y ocho vecinos de Padules; cincuenta y cinco de Almócita, y veinte y dos de Baires.

Ferretería LA LLAVE

Injertos superiores.
Barriles de uva para regalos.

LA CRUZ ROJA EN ALMERIA

Al leer en dias pasados la fausta noticia del advenimiento a Almeria de una Comisión internacional de la Cruz Roja, sufrí sobresalto y pena. Fué la primera, porque tan hermosa institución, organizada hasta en Turquía, está desorganizada en mi patria y formará la Comisión internacional un pobre concepto de nuestro país; y la segunda porque nada aflige más que el desgaste de energías sin provecho ni recompensa.

En Almeria debemos decirlo; hay elementos sanos y aprovechables, pero que esperan como dijo Becker hablando del arpa, una mano que sepa templarla. Dos señores cuenta tal institución: Don Andrés Leal de Ibarra, su Presidente, descorazonado ante la falta de protección del elemento oficial a tan valiosa orden, y el practicante don Santiago Vergara.

El digno general de esta plaza señor Zumel, a quien he tenido el gusto de saludar en dos ocasiones, no creo negaría el servicio en los Hospitales de Sangre a las enfermeras de la Cruz Roja ni al personal de la institución, puesto que no desconocen que la Orden es cívico militar y proteger a la Cruz es protegerse a si mismo. En las juergas de bandera, en los desfiles, en las grandes paradas, a la llegada de soberanos, la Cruz Roja presenta en Madrid y en todas las poblaciones de importancia de España sus retenes, sus camillas, organizada militarmente; en Africa presta sus servicios y mantiene sus Hospitales.

¿Por qué no sucede en Almeria lo mismo? Por dos razones: la primera, porque la Cruz Roja carece de recursos, pues ni la miserable peseta de socio se paga; y la se-

gunda, porque ni aún los camilleros poseen el uniforme obligatorio.

Y a propósito del uniforme, tratando de investigar por qué no lo usaban, escuché esta insensata razón: «Porque nadie lo lleva».

El uniforme en actos públicos es obligatorio, y si al apuntarse en la Cruz Roja se siente vocación y heroísmo, ¿porqué desprenderse de ese honroso uniforme militar, acreditativo del sacrificio, emblema del valor, símbolo de la patria? Háganse todos el uniforme. Cifíense el espadín al cinto y en actos públicos (procesiones, recorrido de iglesias en Jueves y Viernes Santo, servicio de hospitales y de epidemias, despedida y recibimiento de tropas, etc.) ostenten tan hermosa seña, que en el mundo entero es reconocida y respetada.

La Cruz Roja de Almería tuvo banda de música, bandera, consultorio, médicos inteligentes, lo cual propio de reunión, ¿por qué hoy carece de ello? La política mató tan preclaros designios y hoy arrastra una vida incógnita,

Pero como el Fenix surge de entre las llamas y de sus propias cenizas, así es preciso vivifique la Cruz Roja; déjese política aparte, obliguen los jefes a todos al cumplimiento de su deber; recábense recursos con demandas a las entidades oficiales; con corridas de toros, suscripción de Casinos, cuotación mensual a los socios, y reunido dinero preséntese ante esa Comisión internacional, en forma digna la Cruz Roja almeriense.

Tal vez mi escrito sea «clamar en desierto»; acaso mi petición sea desoída; pero nunca digan faltó una voz amiga que diciendo y proclamando la verdad, trató de dignificar a su patria.

JOAQUIN SANTISTEBAN

(De la Primera Comisión de la Cruz Roja de Madrid).

De Instrucción pública

A los maestros y normalistas andaluces

En esta época que todas las profesiones y todos los gremios, la industria, el comercio, todo en fin lo que constituye la gran urbe social, empiezan a moverse con paso y miras al progreso y en busca del bienestar colectivo que es como decir el bienestar individual; en esta época como más propicia ha empezado también a moverse la clase del magisterio privado y haciendo revolucionar en su mente diversas y encontradas ideas que cristalizadas le llevarían a ocupar el puesto que dentro de la sociedad merece; ha dado fijeza y ha dirigido su atención en la de América, constituyendo así un núcleo numeroso y fuerte que le permita desenvolverse y dirigirse a los altos Poderes en petición de los derechos que como ciudadano y funcionario público, le concede la ley, tanto divina como humana, no pasando así por desapercibido como en ocasiones anteriores ha ocurrido.

A este fin se ha constituido en

Sevilla la Asociación Regional de maestros sin servicios al Estado y normalistas que no persigue más que el bienestar de sus afiliados.

Con objeto de dar mayor solidez a la misma y en cumplimiento de lo que preceptua el artículo 15 de su Reglamento, la Junta directiva ha acordado convocar Asamblea general para el día 1.º del próximo Febrero, a la cual quedan invitados todos los maestros y normalistas andaluces.

Se ruega encarecidamente que en caso de no poder asistir nombren sus representantes.

A la vez, los que deseen asociarse que se dirijan al señor presidente al domicilio social D. Remondo número 9, Sevilla.

Sevilla, a 22 de Enero 1925.—
El Secretario, J. DONAIRE LEAL.

Peticiones de traslado

Han solicitado escuelas por el cuarto turno, don Juan Siles, maestro de Santa Fé; don Antonio Pérez, de María, y doña Margarita Meléndez, de Alfarerías (Sorbas).

Peticiones de destinos

En la Sección Administrativa de primera enseñanza, han presentado oficio solicitando escuelas, en concepto de opositores en espectación de destino, don Miguel Caizedo Collado, número 158 de la lista general; don Francisco García Sánchez, número 174 y don Juan García Pardo, número 619.

Relación de vacantes

La Sección Administrativa ha remitido a la Dirección general de primera enseñanza para su provisión por los turnos correspondientes, relación de las vacantes ocurridas en esta provincia desde 1.º de Octubre hasta 31 de Diciembre último.

FUTBOL

Con una tarde fría y desapacible, y con mayor concurrencia que en los anteriores, prueba del interés que había despertado, tuvo lugar el pasado domingo, el cuarto partido de los que para disputarse el campeonato, tienen concertados las sociedades no federadas de esta localidad.

A las 3 y media, y a las órdenes de don Angel Muñoz, se alinearon los equipos en la forma siguiente:

«Luises». — Martínez; Jover, Banes; M. ya, Mesas, Mateos; Torres, Belver, Plaza, Sans, Ferrer. «Reina». — Córdoba, Gimenez (F.), Román, Muñoz, Rodríguez Ramos, Gimenez (J.), Hueso, Rodríguez, Cazorla, Soriano, Vargas.

Correspondió el saque a la «Reina», iniciando un bonito juego de pases por bajo y da lugar a que el público aplauda a la línea delantera de este equipo, y que termina con la consecución del primer tanto, por el extremo izquierdo Vargas, que es ovacionado.

El segundo tanto, también para la «Reina», es conseguido en otro avance, de un chut por el delantero centro Cazorla.

Aumenta el entusiasmo en estos muchachos y realizan jugadas que son aplaudidas por el público y durante varios minutos tienen «embotellado» a los «Luises», que están tolos a la defensa de su marco.

Un avance de los «Luises» y Torres, que ha corrido la línea, centra, rematando Belver y al parar Córdoba se le escapa la pelota de las manos y es introducida en la red por Torres, logrando el primer tanto para su «once».

El de empate es conseguido en un corner lanzado contra la «Reina», por Belver de un chut directo.

Suspendióse el partido por varios minutos, y al reanudarse se desarrolló un juego sucio y duro.

El tercer tanto para la «Reina», es conseguido por Rodríguez, al lanzar un penalty contra los «Luises». Nuevamente dominó la «Reina» durante varios minutos, pero hay otro avance de los contrarios y por estar demarcados los defensas de la «Reina», Córdoba hace una salida y al fallarle un puño, Plaza se encarga de conseguir el tanto de empate para su equipo.

El domingo próximo jugarán «Fortuna F. C.» y «Almería Bote Club».

AMIGOS DE LO AGENO

Descubrimiento de un robo en el tren

El jefe de la estación ferroviaria del Sur de España en Granada, procedió a reconocer uno de los vagones de un tren de mercancías que, procedente de Moreda, había llegado a aquella estación.

Como el indicado jefe observase que faltaban algunas mercancías, sin pérdida de tiempo dirigió un telegrama a la guardia civil del puesto de Albolote, participándole lo ocurrido.

La benemérita comenzó a practicar averiguaciones para esclarecer los hechos, toda vez que el jefe de la estación de Granada había comprobado la falta de las siguientes mercancías:

Tres cajas de drogas con 110 kilos de peso; una garrafa conteniendo 15 kilos de bencina; un armario; dos cajas conteniendo 96 kilos de objetos de escritorio, y una caja con 36 kilos de productos farmacéuticos.

La Guardia civil pudo comprobar que el robo se cometió al pasar el tren entre las estaciones de Iznalloz y Albolote.

En el kilómetro 48.500, en las proximidades de la línea férrea, fué encontrada la caja que contenía los productos farmacéuticos, la cual está consignada a don Nicasio Montes Garzón.

La benemérita se incautó de la mencionada caja, no encontrándose más objetos de los sustraídos.

En las cercanías de la línea férrea se han hallado ciertas huellas que permiten asegurar que en la comisión del robo han intervenido algunos empleados de la Compañía ferroviaria.

MUJER QUEMADA

En la madrugada de ayer ingresó en el Hospital, quedando encamada en la Sala de Santa María Magdalena, una mujer llamada Concepción Giménez Oviedo, de 23 años, natural de Marchena (Sevilla).

Esta presentaba quemaduras en la cara, brazos y pecho, que fueron calificadas de graves.

Las quemaduras se las produjo casualmente en su domicilio, en el pueblo de Doña María, donde accidentalmente habita.

Número de ocho páginas

MADERAS

Ha llegado el vapor «Nordia» con un importante cargamento de maderas clase superior para la casa PASTOR.

La casa que más barato vende.

Se están instalando modernísimos aparatos de serrar.

Para hacer el mejor postre

COMPRE UN PAQUETE DE

«Taar Jelly Crystal»

En todos los Ultramarinos y Comestibles.

Solo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima.

SEIS SABORES DIFERENTES

Agentes Exclusivos

Sebastián Tauler y C.ª S. A.

PÍ Y MARGALL, 12.—MADRID.

EN LA LINEA DEL SUR

Descarrilamiento del tren correo

Ayer tarde se conoció en Almería, que próximo a la estación de Doña María había descarrilado el tren correo descendente.

Según los datos adquiridos, al conocerse en la estación de esta capital el accidente, se organizó un tren de socorro, saliendo a las cinco y veinte de la tarde.

Hecho el trasbordo, el tren correo llegó a Almería a las doce de la noche.

Por referencias de los viajeros, el descarrilo ocurrió a unos cien metros de entrada a la estación de Doña María, a causa de existir un trozo de carril roto.

Al llegar al sitio indicado, descarrilaron la máquina, tender, furgón de cabeza y el coche de la ambulancia de Correos.

Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

El tren mixto, franqueada la línea, llegó a la estación de Almería con tres horas de retraso.

Apesar de la hora de llegada del tren correo, se hizo la distribución de la correspondencia, entregándose los apartados y correspondencia oficial a la una de la mañana.

Merece elogios el celo desplegado por el Jefe de esta Administración Principal señor Juárez como igualmente el personal a sus órdenes.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Pincio», de Las Palmas, con carga general y pasajeros.

Idem español «María R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem id. «Tordera», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Castilla», de Cullera, con carga general y pasajeros.

Laud id. «Paquita», de Adra, en lastre.

Goleta id. «Virgen del Mar», de Melilla, en lastre.

DE SALIDA

Vapor italiano «Pincio», para Marsella, con carga general y pasajeros.

Idem español «María R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem «Tordera», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Castilla», para Melilla, con carga general y pasajeros.

VIAJEROS

Procedente de Málaga se encuentra en Almería don Antonio Iribarne Gener.

—Ha regresado de Rio Janeiro el cura párroco de Terque don Juan Rodríguez.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 25.

Excursión a El Escorial.—Obsequio.—Brindis.

Los representantes de las Diputaciones provinciales de España, en número de 200, invitados por la de Madrid, han realizado una excursión a El Escorial.

Fueron recibidos los expedicionarios por las principales autoridades locales y la banda de música del Colegio de Carabineros.

Después de visitar el Monasterio y los demás monumentos, fueron obsequiados con un «lunch».

Brindaron el presidente de la Diputación de Zamora y uno de los diputados que forman la comisión de la de Almería.

Este propuso, que como muestra de gratitud de todas las Diputaciones hacia la de Madrid, que se construyera una lápida donde quede consignado el agradecimiento.

El presidente de la Diputación de Madrid agradeció la hospitalidad que le había dado el pueblo de El Escorial.

El presidente de la Mancomunidad de Cataluña señor Sala, dijo que la lápida que se había propuesto se hará en Barcelona, aunque costada por todas las Diputaciones. Después hizo elogios del Ejército que restableció la disciplina y la moralidad. Hizo resaltar la confraternidad catalana con las restantes regiones.

A la terminación se dieron vivas a España, al Rey, al Ejército y a Cataluña.

Recepción de un nuevo académico

En la Academia de la Historia se ha celebrado la recepción del nuevo académico don José Alemany.

Presidieron el conde de la

Cedilla y el Rector de la Universidad Central señor Rodríguez Carracido, concurriendo muchos académicos y varias damas.

El discurso del señor Alemany versó sobre el tema «La lengua Aria y sus dialectos y países en que se habla». Fue el discurso muy interesante.

En nombre de la Academia le contestó el señor Bonilla San Martín.

Ambos señores académicos fueron aplaudidos.

Otra recepción académica

También en la Academia de Bellas Artes se celebró la recepción del notable arquitecto don Luis Bellido.

Presidió el acto el pintor señor Moreno Carbonero, siendo la concurrencia numerosa.

El arquitecto, autor de la Gran Vía, don José López, contestó por la Academia.

Los dos fueron bastante aplaudidos.

Cumplimiento

Han cumplimentado hoy al príncipe de Asturias en Palacio, una comisión de los Ayuntamientos de Gijón, Avilés y Oviedo; otra de la Diputación asturiana y otra comisión del Regimiento del Rey.

Regreso de comisiones

Han regresado a sus respectivos puntos, la mayor parte de las comisiones y Alcaldes que vinieron a Madrid con motivo del homenaje a los Reyes.

Los trenes salen atestados de viajeros.

Visitas a Primo de Rivera

El Presidente del Directorio general Primo de Rivera, recibió en su despacho oficial a una comisión del Estado Mayor Central, a quien agradeció la reparación hecha al problema de Marruecos.

Después recibió la visita del obispo y alcalde de Almería y a varios Gobernadores civiles.

Además le visitaron varios catedráticos de Universidades e Institutos, que fueron a pedirle mejoras de sueldo.

Los comisionados visitaron también al general Navarro, afirmando que dada la mezquindad de los sueldos, acudirán a las oposiciones las personas escasas de solvencia intelectual.

El ejército agradecido

En la Presidencia del Consejo de Ministros han facilitado esta tarde a los periodistas, copia de un telegrama recibido por el Gobierno.

En el citado despacho el ejército que lucha en África da muestras de su agradecimiento por las frases dedicadas a los valientes defensores de la patria, por cuantos oradores usaron de la palabra en los actos celebrados estos días en esta capital.

Un banquete.—Discursos

Los representantes de los Ayuntamientos y Diputaciones de Asturias obsequiaron con un banquete a los representantes gallegos.

Se pronunciaron discursos haciendo resaltar la comunidad de intereses en la región Noroeste.

Se acordó dirigir una instancia al Directorio para que se construyan ferrocarriles que faciliten la exportación de minerales de la cuenca de León a los puertos gallegos.

Vista por homicidio

El jueves próximo se verá en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el carabinero Eusebio Sánchez y cinco compañeros, acusados del delito de homicidio.

Se tiene solicitado para cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua.

Periódico suspendido

Por orden de la autoridad militar ha sido suspendida la publicación del periódico «La Voz de Soria».

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

En la Sala de la Sección primera se celebró ayer la vista señalada de causa procedente del juzgado de Almería, contra Isabel Ruiz Benete, acusada del delito de estafa.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, contra Juan García Alarcón.

Después de practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación contra el procesado, al que se le imputaban los delitos de desobediencia y malversación de fondos públicos.

El letrado defensor señor González Matallana, fué muy felicitado por el éxito alcanzado.

Los dos juicios quedaron vistos y conclusos para sentencia.

Señalamiento para mañana

Sección segunda. — Causa del juzgado de Gérgal, contra Francisco Rodríguez Matarín, sobre homicidio por imprudencia. — Abogados, don Francisco Rovira y don Andrés López Rodríguez; procuradores, don José Fernández Campos y don Arturo Navarro.

NOTAS MARITIMAS

El nuevo crucero "Príncipe Alfonso"

Ya dimos cuenta hace varios días de que había sido botado al agua en El Ferrol, el crucero "Príncipe Alfonso".

A continuación damos los curiosos detalles del nuevo buque de guerra español:

Características del barco

He aquí las características del buque:

La eslora es de 176,63 metros; la manga marítima, de 16,51 y el puntal, de 9,30.

El desplazamiento es de 7.976 toneladas, para un calado medio de 5,03 metros.

La velocidad en pruebas debe ser de 33 millas, para lo que las máquinas deben desarrollar 30000 caballos de fuerza, en cuyo caso el radio de acción debe ser de 1.200 millas marinas, y el radio de acción a 15 nudos, deberá ser de 5.000 millas.

Protección

Este crucero está protegido por una faja de acero de alta tensión de 50 milímetros en la parte de máquinas y calderas, y sobre una plancha de 25 milímetros, también de alta tensión. En los extremos de esta parte hay mamparos de 25 milímetros de espesor e igual calidad.

La cubierta baja tiene así mismo 24 milímetros de espesor para la protección en las partes vitales del barco.

La torre de combate, que se situará en la superestructura del castillo, es blindada, y tiene un espesor de 150 milímetros, y se une con la estación central de ór-

denes por un tubo blindado de 100 milímetros de espesor.

Armamento

El armamento se compondrá de ocho cañones de 152 milímetros y 50 calibres, montados apareados, excepto los de proa y popa, que son sencillos.

Llevará también cuatro cañones antiaéreos de 101,5 milímetros, dos de 47 para saludos y una ametralladora.

Forman también parte del armamento cuatro juegos de tubos lanzatorpedos triples.

Otros detalles

El casco es, principalmente, de acero dulce.

Existe doble fondo en la parte de máquinas y calderas, y los tanques formados por él se destinan a combustible líquido y a tanques de reserva de alimentación.

También existen tanques de combustible líquido a proa y popa de la parte de maquinaria.

Dotación y sus alojamientos

Se compone de unos 560 individuos, entre jefes, oficiales, clases y marinería.

Los jefes y oficiales se alojarán en camarotes situados en la cubierta baja a popa, y en esta parte y en el espacio de su superestructura, van los alojamientos del almirante y del comandante.

Energía eléctrica

La suministrarán tres dinamos; una situada en la cámara de máquinas de proa y las otras dos en sendas cámaras de dinamos situadas en proa. Estas funcionarán a una tensión de 100 voltios.

El alumbrado compuesto de más de mil luces, será eléctrico, y también lo serán las de navegación y señales.

Servicios auxiliares de Artillería

Poseerá el buque cuatro proyectores de 914 milímetros y tres de 610.

Los proyectores movidos mecá-

nicamente, podrán ser maniobrados simultáneamente con los cañones por medio de aparatos directores de fuego, análogos a los montados en los buques más modernos. Montará también un servicio de teléfonos e instalaciones análogas.

Estaciones de telegrafía sin hilos

Llevará un trasmisor de telegrafía, con descarga de disco de 1118 kilowatios, y más de 500 kilómetros de alcance, y otro para telegrafía y telefonía, de válvulas, de medio kilowatio y más de cien kilómetros de alcance, además de un receptor de válvulas amplificadoras para usarlo con los dos transmisores.

Maquinarias

Las máquinas desarrollarán 80.000 caballos, y se utilizarán por medio de cuatro ejes, moviéndose a 350 revoluciones por minuto. El vapor lo suministrarán ocho calderas, montadas cada dos en una cámara de calderas.

Las calderas de las dos cámaras de proa y las dos de popa tendrán una chimenea por grupo, o sea un total de dos chimeneas.

El combustible único empleado será el petróleo. En las cámaras de calderas irán montadas las bombas principales y auxiliares de alimentación, de contraincendios y sentina, y, además, calentadores y bombas de petróleo y otros aparatos auxiliares.

Los ejes interiores tendrán sus máquinas en la cámara de máquinas de popa, y los exteriores en la de proa y ambas cámaras, que son independientes, llevarán bombas de aire, de circulación, condensadores, bombas de contraincendios y sentinas; tanques de alimentación, bombas de lubricación, de combustible y, además, aparatos destiladores y evaporadores, humaceras, enfriadores de aceite, filtros, máquinas del servo motor y telemotor, separadores de vapor, dinamo, etc., etc.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

PICORES

Sarna Sabañones y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de ACAROL

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Paed del Príncipe, 41.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería EL TRIUNFO
RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA
Plaza de Nicolás Salmerón, 3,
Puerta Purchena).—Almería

Lea usted

"La Crónica Meridional"

Desde Tabernas

Fiestas por el Patrón

La habitual monotonía pueblerina ha sido turbada ligeramente por los fugaces festivos dedicados al Santo Patrón. Oficialmente era un misterio el programa de fiestas; pero los preparativos de los coheteros para el emplazamiento del castillo de fuegos artificiales, el ir y venir de los del Ayuntamiento para recibir la banda de música y algunos cohetes con el repique de la vispera, despertó del forzoso letargo a grandes y chicos, sedientos de un estimulante aguardando en vano la feria de Agosto. Pero si en la feria hubo que resignarse a ver pasar los forasteros aburridos o defraudados ante la orfandad de las alegrías peculiares a estas fiestas, el día del Patrón puede aplicarse aquí también los clásicos versos:

«Toda júbilo es hoy la gran To-
(ledo».

Aguijoneando la impaciencia del público, en la tarde de la vispera, se retrasó más horas la llegada de la banda, cuyos alegres acordes se dejaron oír por fin ya entrada la noche, irrumpiendo a través de los barrios con un marcial pasacalle estruendoso y bulanguero.

A la mañana espléndida, llena de sol, del día veinte, fué un lastimoso olvido no saludarle con una alegre diana anunciadora de modernas y heraldo de fiestas.

Voltearon las campanas, silbaron los cohetes y sonó la marcha conque las representaciones oficiales se dirigieron al templo, que ya rebosaba de fieles.

La solemne misa cantada por el párroco señor Boj, ayudando el de Benahadux, nuestro paisano señor Martínez y el coadjutor señor Rubio López, fué oficiada por la banda del Regimiento de La Corona, que prestó una magnífica esplendidez con la ejecución de una formidable obra, original del músico mayor don Eusebio Rivera, «La Virgen del Mar».

El prelude maravilloso en su técnica, nos hizo aguzar el recuerdo hacia esos grandes pasajes de Wagner «Parsifal» «Lohengrin» «Los Maestros Cantores»... Y era que el portentoso número del maestro Rivera, había plasmado en el pentágono un reciente amanecer de una cálida mañana de Agosto en la playa; espejo de la sumlanita almeriense: la diana que suena a lo lejos, el murmullo del agua besando las arenas; los pescadores que vuelven cantando a compás del remo sus fervidas trovas a la Virgen del Mar, y la roja caricia del sol, apasionado amante de esas verdes ondas...

Todas las bellezas de Almería en ese día magnífico están dibujadas con vigorosos trazos y delicados matices en el poema sinfónico del señor Rivera, que ha sabido sentir con ardor andaluz las emociones de esta tierra.

El sermón—otra de las notas brillantes del día—fué dicho por un joven sacerdote de arraigada

te, recientes estudios, hondos conocimientos y decididas condiciones para la oratoria, que en la tercera vez que sube al púlpito consigue entusiasmar al numeroso auditorio, captándose toda su admiración. El señor Rubio López avanza con paso firme por la historia de los mártires, poniendo de relieve toda circunstancia que viene a iluminar los grandes triunfos de la Iglesia, hasta llegar a San Sebastián, cuya apología traza con habilidad de maestro. Y en la exhortación final fue la retórica de sus labios, adornando con precisión los bellos pensamientos que surgen a borbotones de su imaginación excitada.

Concluida la misa, se efectuó la suntuosa procesión del Santo Patrono, que siguiendo la tradicional carrera, engalanada con vistosas colgaduras, fué conducido a su Ermita, regresando la comitiva a la Iglesia y Casa Capitular, donde fueron obsequiados con un refresco, repartiéndose el pan a los pobres, mientras la banda ejecutaba alegres piezas.

El concierto de la tarde fué en la pintoresca glorieta. Formado por un selecto programa en que pudimos aplaudir algunas flamantes composiciones del director señor Rivera hizo la delicia del pueblo entero que llenaba la espaciosa plaza de la Iglesia.

Con el día se dieron por terminados los festejos, yendo el pueblo en masa a la carretera para despedirse a la banda de La Corona, que tan grato solaz proporcionó en su corta estancia en esta población.

De usted afectísimo.—EL CO-RESPONSAL.

Tabernas, Enero, 1925.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 23:

Relación de propuestas provisionales de maestras interinas, con derechos a propiedad.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Garrucha.

—Listas de compromisarios para la elección de Senadores de Turre y Bayarque.

—Edictos de los Ayuntamientos de Pulpí, Zurgena, Lucainena de las Torres, Santa Cruz, Laroya, Ricja, Los Gallardos y Vicar.

DIA 24

Continuación de la relación de maestras interinas, con derechos a ser nombradas propietarias.

—Circular de la Junta provincial de Abastos para que los comerciantes den cuenta de las existencias que tengan.

—Edicto de la Junta provincial del censo electoral sobre la designación de vocales.

—Idem del Juzgado de Huercal Overa.

—Lista de compromisarios para Senadores de la Junta de Huercal Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Abia, Tijola, Albox, Felix, Chivivél, Laroya y Adra.

—Relación de las licencias de uso de armas y para cazar expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Diciembre último.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Comisión provincial

Hoy, a las doce de la mañana, deberá reunirse la Comisión provincial, para celebrar la tercera y última sesión de las señaladas en el presente mes.

Dos enfermos

El Alcalde accidental don Antonio Benítez Blanes, continúa enfermo, por cuyo motivo no asistió ayer al despacho oficial.

También el secretario del Ayuntamiento don David Estevan, sigue enfermo guardando cama por sufrir un fuerte catarro.

Entre niños

En la casa de socorro municipal ha sido curado el niño de 12 años de edad, Juan Sedante Sánchez, el que padecía una herida incisa en el costado izquierdo, que le causó con una navaja otro niño llamado José Gómez.

También se le practicó una cura en la misma casa de socorro al niño de ocho años de edad Francisco M ras Sánchez, que sufría una herida contusa en la región superciliar izquierda, causada por otro muchacho con una piedra.

Se compra

una caja de caudales. Darán razón en la Administración de este periódico.

Registro minero

Por don Juan Fenoy López, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Los Trece», situadas en el paraje Loma de Vizcaino, término de Vicar.

Destino solicitado

El torrero del faro de Cabo de Gata, de este término municipal, don Antonio Troyano Chacón, ha solicitado el mismo cargo en Málaga y otros puntos.

Buena digestión

Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos, que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Reclamación

Ha reclamado contra la cuota que se le quiere cobrar por inquilinato, el comerciante don Rafael González F. de Plaza, pues dice este que en el padrón correspondiente aparece otra cantidad menor.

Inmigrantes

En el vapor italiano «Pincio», que fondeó el pasado domingo en viaje de retorno del Sur de América, desembarcaron en este puerto diez inmigrantes.

De la prisión

A disposición del juzgado del distrito de San Sebastián, ingresó ayer en la prisión Francisco Gil Belmonte.

En libertad fué puesto Felix Ramirez Rubio.

Dos mujeres detenidas

En término de Macael ha detenido la Guardia civil a Catalina Martínez Garrido y a Josefa Franco Pérez, por sospechas de ser autoras del hurto de aceitunas.

La paga del mes

Se ha dispuesto que la paga del actual mes a los empleados activos del Estado y jubilados, se haga el día 2 de Febrero próximo.

Toma de posesión.

El Excmo. señor general Gobernador civil dió posesión ayer del cargo de Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de la provincia, a don Juan de la Cruz Soler Márquez, que anteriormente desempeñó el mismo destino.

Felicitemos al docto ingeniero y particular amigo nuestro, al que deseamos una feliz gestión, en su importante cometido.

Del Catastro

El personal del Catastro de la Riqueza rústica de esta provincia, anuncia que no puede continuar la instrucción de los expedientes incoados a instancia de los vecinos de Ohanes don Antonio Moreno Esteban, don Francisco Esteban Gutierrez, don Emilio Esteban Márquez, don Miguel Esteban Guzmán y don Juan Carretero Giménez (menor), por no haberse recibido la hoja de cambio de dominio, concediéndoseles a aquellos un plazo de 15 días para que lo hagan.

Dos denuncias

Ante el Juzgado municipal de Bédar ha denunciado la Guardia civil a Esteban Rubio Cano por apacentar ganado y causar daños con éste en propiedad particular.

También ha denunciado ante el Alcalde de Los Gallardos a Rogelio Domínguez López, por conducir un automóvil en el que llevaba mas viajeros que los que está ordenado.

Enfermo mejorado

Ha estado enfermo de algun cuidado, en Canjáyar, donde se encuentra pasando una temporada, nuestro amigo el abogado y ex Juez municipal de esta capital, don José Granados Ferre.

Afortunadamente éste se halla muy mejorado, de lo que nos alegramos.

De Ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento don Francisco Saez Vicente, agregar un piso a la casa de su propiedad número 44, de la calle de Granada, con fachada también a la de la Esperanza.

En la Comisaría de Vigilancia

Varias detenciones

Por un somatenista ha sido detenido Luis Márquez Rodríguez, por haber golpeado al niño José Giménez Miralles, causándole una erosión en la muñeca derecha.

Por otro somatenista fueron detenidas Isabel Belmonte Pérez (a) La Africana y Araceli Valle Espinosa, por reñir y promover un escándalo grande.

Por una pareja de Seguridad fué detenido en la plaza del Lugarico José Rodríguez Matarin, por maltratar de palabra y amenazar con una navaja a Eugenio Fernández del Pino.

También los Guardias de Seguridad detuvieron en la calle de Javier Sanz, a José Silva Muñoz y a Ramón Nacher Guzmán, que promovieron una riña.

Un guardia municipal detuvo a José Camacho Marín, por hallarse embriago y formar escándalo.

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Maria Garzolini Acosta, Augusto Padilla Gil, Francisco Marquez Vizcaino, Dolores Martin Fernández, José del Pino Fernández, Felipe Cassinello Clares, José Morata Buendia, y Pedro González Camacho.

DEFUNCIONES. — Tomás Ledesma Navarro, de 51 años, de lesión orgánica del corazón; Augusto Padilla Gil, de un día, de falta de desarrollo, Carmen Redondo Forté, de 2 meses, de gastro enteritis; Agustín Mateo Flores, de 37 años, de cáncer laríngeo; Antonio Requena Gil, de 7 años, de meningitis, y Francisco Gómez Andrés, de 71 años, de arterio esclerosis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Francisca Gómez Acasio, Pedro Robles Ramón, Juan Ruiz Hidalgo, Isabel López Capel y Lourdes Ruiz Hernández.

DEFUNCIONES. — Ramón Alonso Alonso, de 13 días, de bronquitis; José Alonso Morata, de 83 años, de gastro enteritis y Gregorio Biosca Jurado, de 66 años, de asistolia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

AGENCIA DE NEGOCIOS

FEDERICO NIN DE CARDONA.

CALLE MAYOR, 73. — MADRID.

Certificaciones de últimas voluntades y Registros. Asuntos en general.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Solemne Manifestación

Madrid, 26

Esta mañana a las once, y conforme estaba anunciado, se ha celebrado la manifestación que organizada en la Plaza de España, partió con dirección al Parque del Oeste, al objeto de depositar coronas y flores naturales en el monumento erigido en aquel lugar en memoria de los muertos en las guerras coloniales.

Abrió marcha un piquete de la guardia municipal montada y a continuación eran llevadas en un armón de artillería, soberbias coronas y gran profusión de flores.

A este seguía la banda de música municipal, que interpretó una marcha fúnebre.

Seguían los maceros de los Ayuntamientos de esta corte y Burriana, con la bandera de esta corporación.

A continuación marchaba el Somaten local y la Presidencia de este acto, que la constituían el infante don Fernando en representación del Rey, el general Primo de Rivera, los vocales del Directorio generales Ruiz del Portal y Navarro, el cardenal Benlloch, el alcalde de Madrid, conde de Vallillano, varios concejales, y jefes y oficiales del Ejército.

Un gentío engrosaba la manifestación que atendió la escitación del Alcalde, y otra sección de guardias montada cerraba la comitiva.

Telegramas

Al ponerse en marcha la comitiva, el presidente del Directorio militar, por medio de uno de sus ayudantes, envió un expresivo telegrama de salutación al ejército de África.

También durante el trayecto al alto Comisario en Marruecos le fué entregado un despacho del general Navarro, marqués de Casa Da-

valillos, el cual comunicaba al Gobierno la paz que reina en nuestro protectorado.

Esperando a la manifestación.

Cerca ya del monumento, esperaban a los manifestantes para unirse a ellos los generales Bргуete y Martínez Anido, arzobispo de Tarragona y obispo de Madrid-Alcalá.

En el monumento

En las escalinatas del referido monumento había gran número de oficiales convalescentes de las heridas recibidas en África.

Sabieron al referido monumento, el infante don Fernando, el general Primo de Rivera y el conde de Vallillano, quien dirigió la palabra a los manifestantes, expresándose en los siguientes términos:

Dijo que nunca se sentía tan emocionado como en este momento, en el cual se le rinde homenaje a los héroes de las campañas coloniales, a los que dedica un sentido recuerdo.

El infante don Fernando lee unas cuartillas, expresándose en idénticos términos.

El general Primo de Rivera comienza dirigiendo un canto a la mujer española, y dirigiéndose a los oficiales heridos, dice que ellos son el ejemplo viviente de cuantos españoles está siempre dispuestos a dar su vida por la patria.

Ensalza al ejército y dice que así como glorificamos hoy a aquellos héroes que escribieron brillantes páginas, los actuales defensores de la patria las escriben diariamente en África.

Una salva de aplausos ahoga los ¡vivas a España! con que termina su discurso el general Primo de Rivera, mientras la banda de música toca

la Marcha Real al ser depositadas las coronas.

Las baterías hacen las salvas de ordenanzas.

Junto al monumento estaba colocada la bandera de Vera (Almería), enseña que regalaron a esta ciudad los Reyes Católicos.

Por el monumento desfilaron gran número de personalidades.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior . . .	69 50
Id. 5 % amortizable . . .	95 00
Id. 4 % idem	89 00
Banco de España	568 00
Español de Crédito	168 00
Tabacalera	233 00
Londres a la vista	33 65
París a la vista	37 85
Dolar	7 00

Entusiástico mitin de Unión Patriótica

Mitin de Unión Patriótica

En el teatro del Centro se ha celebrado el mitin de la Unión Patriótica.

A este acto asistieron representantes de toda España.

Pronunciaron discursos los delegados por Vizcaya y Cantabria señores Fuentes y Pila.

El catedrático señor Yanguas, dijo: «Primo de Rivera frustró la revolución que teníamos en la puerta de la casa.»

Hace elogios de la Unión Patriótica que deberá huir de partidismos.

Dice que Marruecos siempre será la preocupación de España, pero es necesario que los sucesos en aquel territorio no sea el centro de la gravedad de la vida española.

Refiriéndose a América— agrega— España tiene derecho a enorgullecerse de haber dado a luz a veinte naciones.

Debemos preocuparnos de extender nuestra cultura y evitar que nos arrebaten la política comercial.

El señor Castellano Calleja ataca al antiguo caciquismo, demostrando con los actos que verifican que el pueblo anhela salvar a España, teniendo fe en que con el esfuerzo de todos brillará el sol de gloria para España.

Al levantarse a hablar Pri-

mo de Rivera es largamente ovacionado y vitoreado.

Este felicita a los oradores que le precedieron, considerándolos conscientes.

Culifica de funestísima la política anterior al 13 de Septiembre, puesto que en Julio y Agosto anterior vimos sangrientas luchas en las calles de diversas poblaciones, que con las huelgas continuadas causaban centenares de víctimas.

Eran asesinados modestos somatenes, patronos y esquiroles que trabajaban para atender a sus mujeres e hijos.

Declara que siendo capitán general de Cataluña solicitó actuar, usando de los procedimientos legales; ello le fué denegado y el Parlamento dió cuenta negativa para satisfacer a los elementos radicalistas.

Con el golpe dado el 13 de Septiembre pusimos la valla al solar del edificio; vosotros procuraréis terminarla. Todos tenemos el deber de salvar a la Patria por el honor de todos.

Criaremos arbustos sanos que no puedan torcerlos posibles vendavales.

Dedica un recuerdo al valeroso jefe del Tercio señor Valenzuela que se inmoló por la Patria.

Hace un llamamiento a los

hombres rectos. para que se agrupen a la Unión Patriótica, demostrando siempre amor a la Patria y al Rey.

Dice que el Directorio procurará repasar los órganos oficiales, de tal suerte que en cada mesa trabaje un funcionario honrado que sirva recatemente al ciudadano sin influencia alguna.

Termina recomendando que todos se sacrifiquen por la patria en cualquier momento.

Se repiten las ovaciones y los vitores con la terminación del acto de referencia.

Más noticias

Madrid, 26

Comentarios de "La Epoca"

El diario «La Epoca», en su número de esta noche, comenta las afirmaciones del general Primo de Rivera, sobre la continuación indefinida del Directorio sin Parlamento.

Por razones explicables se abstiene de comentar la permanencia del Directorio, pero respecto al Directorio cree que su persistencia puede constituir un obstáculo a la vida de España en el exterior.

El Directorio debe prestar la debida atención a este aspecto del problema.

Homenaje a Primo de Rivera

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado el homenaje a Primo de Rivera.

Le fué ofrecido un album constituido por 51 volúmenes, que contienen tres millones de firmas de ciudadanos de toda España.

Asistió a este acto numerosa concurrencia.

Al llegar el general Primo de Rivera al Patio de Cristales, y al reunirse los concurrentes resultaba el local insuficiente.

El presidente de la Diputación de Zaragoza hizo entrega al homenajeado de la medalla de oro que le regala aquella ciudad y transmitiéndole el anhelo del pueblo zaragozano de que luzca aquella condecoración.

Primo de Rivera agradece el obsequio, diciendo que hará publicar una R. O. para que pueda llevar prendida es-

ta medalla al uniforme militar.

El presidente de la Comisión organizadora del homenaje, hace el ofrecimiento de este al general Primo de Rivera, diciéndole que los tres millones de firmas que contienen los albums representan la votación favorable a la política del Directorio.

Añade que debe servirle de estímulo a terminar la obra.

Primo de Rivera demuestra su gratitud, diciendo que qué mayor recompensa sino que el cumplimiento de su deber.

Termina diciendo que acepta el album para poder legar a sus descendientes un archivo glorioso.

Detención de un estafador

Ha sido trasladado a Madrid, don Juan Bautista Solís, detenido en Toledo, acusado de haber estafado setenta y siete mil pesetas a la señora condesa de Cifuentes.

El sumario por la desaparición de las niñas.

En breve se dará por concluso, elevándose a la Audiencia, el sumario incoado por la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarion Eslava.

Aparecen procesadas únicamente, la señorita Morales y la maestra doña Mariana Escudero.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia, durando tres horas.

El general Primo de Rivera manifestó que en Marruecos reina tranquilidad.

Agregó que en el Consejo se despacharon numerosos asuntos y que la estensa labor del Directorio se seguirá desarrollando en días sucesivos.

Nosotros — siguió diciendo el marqués de Estella — estamos satisfechísimos del homenaje en la Moncloa, porque fué una nueva demostración del sentimiento patrio.

Mañana, los generales del Directorio, acudirán al Ministerio de la Guerra para ver el album que le entregaron ayer, y quedará expuesto en el escaparate de un comercio céntrico.

Realmente — dijo el general — es un homenaje inmerecido, que lo agradezco por tributármelo todo el pueblo.

En el Consejo no se trató de la designación de alto Comisario, porque todavía irá a Marruecos ostentando dicho cargo.

PROVINCIAS

Madrid, 26

El homenaje a los Reyes

El gobernador de Barcelona general Milans de Bochs espera instrucciones del Presidente del Directorio señor marqués de Estella para fijar la fecha en que ha de celebrarse la manifestación de homenaje a los Reyes.

Reparto de una finca

Un despacho de Huelva, dice que el duque de Alba ha repartido entre varios colonos la finca denominada «Los Olivares», favoreciendo a numerosas familias.

De Marruecos

Las fuerzas del general Sarró, una vez terminada su misión, han regresado a sus bases y dicho general a Tetuán no ocurriendo mas novedad.

Trágico fin

En la prisión del pueblo de Pedro Narriz (Cuenca), dió fin a su vida ahorcándose, la reclusa Angeles Garrido, acusada de haber asesinado a su esposo.

Próximas fiestas

Comunican de El Ferrol, que se ultiman con gran actividad y entusiasmo los festejos que celebrará esta capital en honor de los marinos ingleses, esperados para el próximo día 29.

El crucero «Mendez Núñez» enarbolará las insignias de capitán general.

FUTBOL

Madrid, 26.

EN MADRID

En el campo de deportes de la Gimnástica se celebró ayer un partido entre este equipo y el Sporting.

El arbitraje corrió a cargo del señor Espinosa, miembro del Colegio de la Región Centro.

El partido, que era de campeonato regional, se redujo a un constante dominio de la Gimnástica, que marcó seis tantos, tres en cada tiempo.

El Unión Sporting solo consiguió un goal de penalty.

EN SEVILLA

Dicen de Sevilla que se ha jugado el partido internacional entre una selección andaluza y un equipo húngaro de Budapest.

Se considera que los andaluces alcanzaron un gran triunfo, porque consiguieron empatar con los extranjeros a cero.

Los jugadores locales se limitaron a estar a la defensiva.

EN BARCELONA

Ayer se celebraron en esta capital varios partidos.

El equipo Español empató a uno con el Sans.

El Barcelona venció al Europa por tres a uno.

El de Tarrasa ganó al Martinec por dos tantos a uno.

También el equipo de Sabadell venció al de Gracia por cinco a dos.

EN BILBAO

En el campo de deportes se celebró en la tarde de ayer el partido concertado entre los equipos Arenas y Sestao.

El primero se apuntó cincuenta tantos contra uno el de Sestao.

EN VIGO

En el partido amistoso celebrado ayer entre el Celta y el Eiriña, alcanzó el triunfo el Celta que hizo siete tantos por cero el Eiriña.

EN GIJON

El equipo de Stadium Ovetense jugó ayer un partido con el Sporting.

El primero se apuntó tres goals y el Sporting uno.

El equipo Stadium tiene ya ganado el campeonato regional.

EN SAN SEBASTIAN

El Real San Sebastián, en el partido jugado ayer con el Esperanza, obtuvo 4 tantos por cero Esperanza.

El Real Unión de Irún, campeón de España, ganó al de Osuna de Pamplona, por dos a cero.

PERPEN

Alcohol "S O L"

El mejor para quemar. Preparación de barnices, etc. Ya se recibió en su depósito principal:

EUGEN O DE BUSTOS

Drogueria. Perfumeria. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

SON MUCHOS LOS LLAMADOS A SUFRIR



pero los famosos
EMPLASTOS
de fieltro rojo del
Dr. WINTER

alivian y curan rápidamente catarros, bronquitis, dolores de costado, de riñones de cadera, ciática, lumbago, reumatismo, dolores de las señoras durante la menstruación, etc.



Son la salvación de los que sufren

Aplicad un EMPLASTO del Dr. WINTER donde sintáis dolor
¡JAMAS DEJAN DE ALIVIAR!



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE. 10



ESTOMACAL
Con una copita
después de la comida
se obtiene una perfecta
digestión

QUERTENSOL

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para La Habana, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San
tiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal
Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

BUENOS AIRES

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el
vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz

Par Puerto Rico y New York, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Má
laga el 16 de Febrero el vapor

REINA MARIA CRISTINA

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para mayores detalles dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transat
lántica, General Segura 2.

Lea usted "La Crónica Meridional"

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente
más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal.
Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las
BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO
y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas,
agota las secreciones y previene y

TUBERCULOSIS

LA PAUTAUBERGE, la Rue de Valenciennes, PARIS y en todas las farmacias.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE.**
Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afeccio
nes del estómago, sea dolor, acedias
v. regres, vómitos después de sus comi
das, inapetencias, debilidad estomaca
duras disenterias y engeneral para

odas aquellas molestias que revelen
malas digestiones sean o no dolorosas
Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia
Globo. Tetuán 20,
Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe

Número de ocho páginas